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Notulen Algemene Ledenvergadering van 4 april 2023  

 

Locatie: ATV Eigen Arbeid – de Stal, Zijdeweg 60, 2245 BZ Wassenaar 

 

1. Opening 

 

Jeroen Melcherts opent de vergadering om 20.06 h. en verwelkomt de 43 aanwezigen op de 

eerste fysieke vergadering na de coronaperiode. Hij zit de avond voor vanwege een dubbele 

afspraak van de voorzitter. 

 

2. Mededelingen 

 

• Gelukkig is de gezondheid van onze voorzitter Hans Elders redelijk verbeterd. 

• Frederik Hoogerhoud is dit jaar 60 jaar vogelwachter. In de zaal zijn diverse tekeningen 

en keramiek van zijn hand te bewonderen. 

 

3. Notulen Algemene Ledenvergadering van 8 april 2019  

 

Door de coronaperiode zijn veel zaken uit 2019 inmiddels achterhaald. 

De notulen worden door de vergadering geaccordeerd. 

 

4. Jaarverslag 2022 

 

Het jaarverslag wordt door de vergadering geaccordeerd. 

 

Naar aanleiding van het jaarverslag: 

 

• Inventarisatierapport 2021 

 

De voorzitter licht toe dat dit jaar besloten is om de gedrukte oplage van het 

inventarisatierapport 2021 (net als alle gedrukte voorlichtingsmiddelen) op een zo 

milieuverantwoordelijk mogelijke wijze te realiseren. Daartoe zijn alle interne en externe 

tellers die een bijdrage hebben geleverd aan het rapport, de beheerders en vrijwilligers die 

regelmatig werken in de vogelrustgebieden en diverse externe contacten (AVN, gemeente, 

groenbeheerders) per mail benaderd met de vraag of zij een gedrukt exemplaar willen 

ontvangen dan wel dat zij kiezen voor het gebruik van de digitale versie op de website. 

 

80% van de 70 aangeschreven contacten heeft gereageerd; dit heeft geleid tot een specifieke 

vraag van 34 gedrukte exemplaren. Er is afgesproken dat de bezorging zoveel mogelijk 

collegiaal door de leden wordt verzorgd. 

 

Mireille van Velde vraagt om de inventarisatierapporten vooral ook als 

communicatiemiddel naar externe contacten te (gaan) gebruiken. Het bestuur kan zich 

hierin goed vinden en staat open voor nieuwe interessante contacten.  

Tevens zal in De Wulp aan de leden worden gevraagd of zij dit uitgiftebeleid ondersteunen. 

De IR-rapporten en alle gedrukte voorlichtingsmiddelen zijn altijd beschikbaar op de 

website. Het bestuur zal bespreken of het uitvoerbaar is om de leden te informeren over de 

mogelijkheid om bij voorintekening een exemplaar kunnen bestellen. Ook wordt gekeken 

hoeveel budget hiervoor mogelijk vrijgemaakt moet worden. 
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• Wim Kooy stelt voor om de subsidie voor het vogelringstation Meijendel te verhogen van 

€ 300 naar € 600. De vergadering gaat hiermee akkoord. 

 

• De beleidsadviescommissie bestaat momenteel uit de voorzitter en secretaris. WK vraagt 

of het niet wenselijker is om deze commissie te bemensen met leden / externe contacten. 

De voorzitter antwoordt dat de huidige keuze is gedaan wegens gebrek aan belangstelling 

voor deze functie. Uit de zaal komt de vraag wat er aan gedaan is om mensen te benaderen 

hiervoor. Volgens de secretaris was dit door de coronacrisis tijdelijk wat lastig. Er zal 

wederom actie worden ondernomen om belangstellenden te werven. 

 

• WK vraagt de contacten met vogelwerkgroepen, andere groene verenigingen en externe 

contacten nader aan te halen. De voorzitter geeft aan dat vooral de relatie met de gemeente 

als zeer goed wordt ervaren. Samenwerking / contacten met ander groene verenigingen 

verloopt nog stroef; ook heeft de coronatijd de mogelijkheden beperkt. Er wordt toegezegd 

meer energie in deze contacten te steken. 

 

• Inname positie HVB bij (milieu)klachten. De vergadering vraagt o.a. naar aanleiding van  

2 misstanden in de gemeente Rijswijk om een actievere positiebepaling bij primaire 

klachten / problemen wanneer leden / het publiek moeilijkheden tegenkomt zoals 

(snoei/maai)werkzaamheden in het broedseizoen, ongewenste bomenkap, etc.  

 

Het bestuur zegt toe om te proberen assertief op te treden, maar blijft ook in overleg met 

de betrokkenen om structurele oplossingen te bewerkstelligen. 

 

Mei 2023: op de websites is een handleiding hoe op te treden bij (milieu)klachten geplaatst 

bedoeld om problemen effectiever te kunnen aanpakken en stroomlijnen. Daarbij is 

duidelijk aangegeven wie te benaderen bij acute problemen. Uiteraard is het bestuur bereid 

om bij klachten direct of indirect op te treden. 

 

• Marjoree Bonn vraagt naar het standpunt van de vereniging betreffende de overlast van 

o.a. padelbanen. De voorzitter geeft aan dat hier enkele keren adviezen / voorlichting is 

gegeven aan betrokkenen / omwonenden.  

 

Arie Remeeus meldt dat de AVN de gemeente een brief met commentaren en 

aanbevelingen heeft gestuurd. De voorzitter zal samen met AR een conceptnotitie opstellen 

dat als beleidsstuk voor dit soort zaken kan dienen en in voorliggende gevallen de positie 

van de HVB aan gemeentes / aanvragers duidt. De definitieve versie zal ter voorlichting 

op de website worden gepubliceerd. 

 

• Stadvogelatlas voor Den Haag e.o. 

 

Het bestuur staat achter de opstellers van de stadsvogelatlas en heeft aangegeven in overleg 

met de initiatiefnemers te willen blijven om tot een productie passend bij het 100-jarige 

bestaan van de vereniging te kunnen komen.  

 

Hiertoe heeft het bestuur voorlopig  € 500 beschikbaar gesteld. Het bestuur is van mening 

dat het zinvol is om ook financiering vanuit andere fondsen te genereren om een breder 

maatschappelijke dekking te benadrukken. Daarnaast is geadviseerd om de uiteindelijke 

productie als gratis geschenk uit te geven. Op basis van de historie adviseert het bestuur 
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om porties van 250 – 500 exemplaren te laten drukken om onnodige overschotten te 

voorkomen. 

 

Wim Kooij vindt de bijdrage van € 500 die het bestuur vooralsnog wil uittrekken voor de 

broedvogelatlas ‘avifauna’ erg mager. Naar zijn mening komt de broedvogelatlas er 

sowieso en is uiteindelijk niet afhankelijk van de HVB. 

  

Het bestuur wil graag in overleg blijven met de initiatiefnemers om tot een mooie productie 

te komen, omdat zowel SOVON als gemeenten regelmatig gebruik hebben gemaakt van 

de gegevens uit de vorige uitgave ‘Broeders, trekkers en dwalers’.  

 

Eduard Opperman proeft reserve om de atlas uit te brengen ter gelegenheid van het 100-

jarig jubileum en vraagt zich af waarom. Uit de zaal krijgt hij support met de vraag welke 

voorbereidingen er sowieso worden getroffen voor het 100-jarig jubileum. De secretaris 

zegt toe hierop terug te komen. 

 

 

• WK is onze vertegenwoordiger in het Stedelijk GroenOverleg (SGO). Hij zoekt een 

opvolg(st)er, omdat de vergaderingen overdag plaatsvinden en hij dan zelf beperkt 

beschikbaar is. 

 

5. Financieel verslag 2022 

 

Het financieel verslag 2022 wordt zonder opmerkingen door de vergadering geaccordeerd. 

De vergadering bedankt de penningmeester voor zijn accurate uitvoering. 

 

6. Verslag kascommissie 

 

De kascommissie heeft de administratie en jaarrekening 2022 bekeken en akkoord 

bevonden. Zij adviseert de ALV om beide producties goed te keuren. Onder applaus worden 

de penningmeester en de kascommissie bedankt voor hun werk en inzet. 

 

7. Decharge bestuur 

 

De vergadering verleent het bestuur decharge voor het gevoerde (financiële) beleid in 2022. 

 

8. Benoeming leden kaskommissie 

 

De leden van de kascommissie treden statutair af. WK meldt zich aan als lid van de 

kascommissie voor 2023. Het bestuur zal in De Wulp vragen om een 2e lid / reserve-lid voor 

deze commissie. 

 

9. Mutatie(s) bestuursleden 

 

Het bestuur doet een ernstig beroep op alle leden om te helpen zoeken naar nieuwe (jongere) 

bestuursleden. Dit om te voorkomen dat bij de volgende bestuurswisseling er een wisseling 

van 3 – 4 bestuursleden tegelijkertijd plaats kan vinden. 
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Kandidaten en andere geïnteresseerden kunnen altijd meelopen met bestuursvergaderingen 

en andere activiteiten om te zien of zij een bijdrage als nieuw bestuurslid willen leveren. 

Gelukkig hebben we inmiddels 1 geïnteresseerd lid op onze radar. 

 

Mei 2023: uit de reactie van WK blijkt dat hij heeft begrepen dat 5 bestuursleden slechts nog 

1 jaar zitting zullen hebben. De realiteit is dat de termijn van alle bestuursleden (behalve JM) 

eindigt in 2026. 

 

10. Begroting 2023 

 

De penningmeester heeft een heldere begroting voor 2023 gepubliceerd in het jaarverslag. 

 

Als toevoeging geeft de voorzitter aan dat inmiddels 4 gemeentes voor 2023 in totaal € 

16.000 hebben toegezegd als tegemoetkoming in de verzorgingskosten van vogels met een 

probleem uit hun gemeenten. Minimaal 2 gemeentes hebben aangegeven onze 

subsidieaanvraag te overwegen. De gemeentes Den Haag, Wassenaar en Leiden hebben 

aangegeven geen bijdrage te leveren. 

 

Inmiddels wordt samen met Vogelklas Karel Schot uit Rotterdam een conceptnotitie 

voorbereid voor de aanvraag van structurele ondersteuning vanuit Provinciale Staten (de 

provincies zijn verantwoordelijk voor inheemse wilde dieren). 

 

De ALV besluit op de vergadering – conform het voorstel van de penningmeester -  om de 

contributie met ingang van 2024 te verhogen van € 15,-- naar € 17,50. 

 

11. Uitreiking gouden Wulp 

 

Het bestuur heeft besloten om Muriel Kommer een gouden Wulp toe te kennen o.a. voor 

haar jarenlange inzet rondom de activiteiten van de CEL. Frits IJzendoorn licht deze keuze 

toe en spelt haar de versierselen op. Haar uitstekende ondersteunende werk veelal op de 

achtergrond leidt er nog steeds toe dat de CEL-excursies goed verlopen.  

 

12. Voorstel tot benoeming tot erelid 

 

De voorzitter vraagt de vergadering per acclamatie het erelidmaatschap te verlenen aan 

Martin van de Reep voor zijn jarenlange inzet voor alles op vogelgebied. Martin zet zich al 

lange tijd (ook buiten de HVB) in op een breed veld van vogelbescherming. Met zijn grote 

en gedetailleerde kennis overtuigt hij o.a. aannemers in bouwprojecten om oog te hebben 

(en maatregelen te nemen) voor potentieel bedreigende omstandigheden.  

 

13. Rondvraag 

 

Ton Haase vraagt om de aankondiging van de vier wandelingen die hij houdt in het 

Westduinpark ook op de website te vermelden. 

 

14. Sluiting van de ALV 

 

De voorzitter sluit het formele deel van de vergadering. 
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Na de pauze verzorgen Sharon Lexmond en Lizzy Looijestijn een presentatie over het wel en wee 

van onze vogelopvang De Wulp.  

 

Foeke Zeilstra geeft overzicht van de actuele situatie van het project ‘Ruimte voor ijsvogels’.  

 

In de vergaderruimte zijn veel van de prachtige vogeltekeningen van onze jubilerende 80 jarige 

vogelwachter Frederik Hoogerhoud te bewonderen.  

 

Wassenaar, 4 april 2023 

 
 

Verhinderd met bericht 

 

Hans Elders 

Veronica van Berkel 

Jan van Duijvendijk  

Harriet Kolber 

Caroline Walta 


